



a látszólag „a másik térfélen” álló tanár. (Karinthy Frigyes novellái híven közvetítik ennek rettenetét, pedig ő nem akar ki volt.)

Ha megtörtént a feletetés/dolgozatírás/tesztelés, követi az elbírálás, majd az iskola (tanár) az elért szintről értesíti a tisztelt szülőket, hiszen rájuk is tartozik mindez. Nem is szólva róla, hogy enélkül együttműködésük lehetetlen volna.

Ma a netes közlés nincs tekintettel a szülő pillanatnyi hangulatára, kiküszöböli a tanuló időhúzását, ugyanis zord tárgyilagossággal hozza tudomásukra a legrettenetesebbet. De az élethez való emberi ragaszkodást, akarom mondani, ravaszkodást semmi és senki nem képes meggátolni. A tanuló, aki már viszonylag jól ismeri felmenői esengő szeretetét, volt (néha feldúsított) iskolai előmenetelét, előadja a „rágalomáriát”, a saját látásmódja szerint. Ez a szívre mért ütés a kelleténél sokkal jobban szokott hatni. Eddig még csupán a tanulók védekezési reflexe mindez, persze beetető ízfokozóval elegyítve. De „ha egy üzlet elindul”, akkor többé nincs megállás. Ez azt eredményezi, hogy a tanuló és a szülő is belekerül egy olyan forgatagba, amely mindkettőjüknek ártalmas.

Ezt az ifjú titán sikerként könyveli el, bármilyen csalóka, sőt erkölcsstelen is, hiszen másoknak és magunknak is árt. Igazat kell adnunk Parkinsonnak, az angol írónak, aki azt mondta: „Ami elromolhat, az, el is romlik!”

Tehát az alkalmi, a jogosnak vélt igazságferdítés állandóvá válhat bennünk, szinte saját tulajdonságunk lehet, kiirthatatlanul beépülhet a sejtjeinkbe. Amikor arról beszélünk, hogy az ember sikerorientált legyen, hát, nem ilyenre gondolunk. Vigyáznunk kell magunkra, hogy sikerült első hazugságunk ne váljon mániánkká. Mert ez kikezdi emberi mivoltunkat: önbecsülésünket, jóra törekvésünket és mások megbecsülését. Lelkiismeretünk továbbra is örködjön feletünk. Ezt kívánom nektek!



## XIV. Vámbéry Napok Dunaszerdahelyen

Nagy Erika

Dunaszerdahely. Március 20-án, a XIV. Vámbéry Napok nyitórendezvényén két kötetet mutattak be az érdeklődő közönségnek.

Az első kötet a Vámbéry Ármin *Dervisruhában Közép-Ázsián át* című útleírásának újabb kiadása, a második pedig a 2012. évi X. Nemzetközi Vámbéry Konferencia előadásából készült *Ábrádjaink kora* című tanulmánykötet. A Liliium Aurum Könyvkiadó gondozásában megjelent köteteket Madaras László régész és Keller László turkológus mutatta be. A konferenciasorozat immár egy évtizede képes megmozgatni a tudomány művelőinek széles táborát, ezzel is bizonyítva életképességét és létjogosultságát. A kötet külön értéke, hogy lehetőséget nyújt a Pozsonyi Egyetemi Könyvtár arab, török, perzsa kéziratának és nyomtatványainak megismerésére, és bepillantást enged a középkori arab költészet világába, bemutatja a műfordítás különleges világát Mikes Kelemen levelein keresztül, de nem feledkezik meg Vámbéry Ármin magánéletének kevésbé ismert fejezeteiről sem.

Másnap, március 21-én Vámbéry Ármin Földrajzverseny országos döntőjével folytatódott a rendezvény, a Csallóközi Múzeum galériatermében, ahol Arday István (a miskolci gimnázium tanára, zsűrielnök), Fibi Sándor és Török Benedek (pedagógusok)

az alábbi eredményt hirdették ki:

■ 1. helyezett: Édes Gergely Alapiskola – Madar (Takács Bernadett, Csókás Tímea, Édes Zsófia, felkészítő tanár: Zahorcsek Mária)

■ 2. helyezett: Eötvös Utcai Alapiskola (Szlanicska Mirtill, Kovács Álmos, Izaak Dávid, felkészítő tanár: Tóth Tibor)

■ 3. helyezett: Márai Sándor MTNYAI (Ádám Tamás, Reiter Csaba Attila, Zala Soma Benedek, felkészítő tanár: Lázár Csilla)

További eredmények: negyedik lettek a gútai iskolások, őket követte a nagycétényiek csapata, hatodik helyen végeztek a hazai Vámbéry Ármin Alapiskola tanulói, megelőzve a nádszegiek trióját. Nyolcadikok lettek az ipolysági Fegyverneki Ferencről elnevezett iskola tanulói, majd a rozsnyói Fábry Zoltán Alapiskola hármasa zárta a sort.

Vámbéry Ármin mellszobrának megkoszorúzására délután került sor, ünnepi beszédet mondott Vásáry István, az ELTE Orientalisztikai Intézetének igazgatója, a Vámbéry Polgári Társulás elnöke. Balog Csaba, Magyarország szlovákiai nagykövete is elhelyezte a tisztelet koszorúját.